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1. (Petit) théoréeme de thalés (admis):

Propriété:

Si dans un triangle une droite passe par deux points des cOtés et si elle est paralléle au troisieme coté,
Alors elle forme un triangle dont les longueurs des cotés sont proportionnelles a celles du triangle initial.

Autrement dit:

Dans un triangle ABC, M appartient a [AB]

siid N tient 3 [AC] Alors: AM AN MN
i: appartient a ors: AB - AC - BC

(MN) est paralléle a (BC)

A
N
M B : AM AN MN
c AB ~ AC =~ BC
__.B

avec (MN) // (BC)

Remarque 1:
Le théoreme des mileux est un cas particulier du théoréme de Thaleés.

Remarque 2:

AM AN MN
AB - AC ~ BC
Alors on peut dire que: le triangle AMN est une réduction du triangle ABC de rapport k.

Si on pose: =k

Exemple de calcul:

On considere la figure ci-contre tel que:
EF=45 ; EG=6 ; FG=75
El=4 et (HD/(FG)

Calculer EH et HI.

Réponse
Dans le triangle EFG, H appartient a [EF] , | appartient a [EG] et (MN) est parallele a (BC)
donc: EH __El _HI soit: EH_4_Hl

) EF  EG FG ) 45 6 75

En utilisant "la regle de trois" :

EH _ 4 _4x45
25 = donne EH=—pg= =[3]

et = H—é donne  HI= 4X67’5 =[5]
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